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Grdficas estadisticas

1 ar~ Observa este gréfico:
ACTIVIDADES FiSICAS QUE SUELEN PRACTICAR LOS ESCOLARES ESPANOLES
SQ% 69% 49% 29% 9 2(?% 4(?% 6(?% 8(‘)%
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OTRAS CHICAS I] CHICOS

a) En qué actividades se notan mds las diferencias de aficién entre chicos y
chicas?

b) ;En cudles hay aproximadamente la misma aficién?

a) En futbol y baile.

b) En bicicleta, altelismo, tenis y esqui.

2 aa, Intenta explicar la curiosa 1200
forma de esta grifica.

Diciembre VENTAS EN UN GRAN ALMACEN
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A qué crees que se deben los grandes picos que hay en diciembre?

Las ventas se han incrementado gradualmente cada uno de los afios. Los perio-
dos de mayor venta estdn entre mayo y julio, con la llegada del verano y, sobre
todo, alrededor de diciembre, sin duda por la compra de los regalos navidefos.

Aa/ Esta serie de tiempo refleja el niimero de anuncios vistos en televisién
por persona y mes, durante los afios 2001 y 2002.

EVOLUCION DE!LA PRESION PUBLIGITARIA

1500

1000

500

EFMAMIJ J A S OND
2002 — 2001

Analiza en qué meses la publicidad es méxima y en cudles es minima.

La presién publicitaria ha aumentado durante el afio 2002. Los meses en los
que la publicidad alcanza su méximo son en diciembre y en mayo, las navida-
des y la llegada del verano. Es minima en agosto y en enero, el mes tradicional
de vacaciones y la llamada “cuesta de enero”.

Aa/ Esta grafica corresponde al porcentaje de personas que ven televisién o
escuchan radio, en las distintas horas del dia.

Porcentaje Miles
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10% 4
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8 9 10111213 1415161718 192021 2223 0 1 2

Describe, comparativamentre, ambos fenémenos.

Durante la mafiana, hasta las 13:00 horas, los espectadores de televisién no so-
brepasan el 10%. Durante este periodo, los oyentes de radio superan a los es-
pectadores de televisién, llegando a su madximo a las 11 de la manana. A partir
de las 13:30, la television supera a la radio, obteniendo sus méximos en audien-
cia a las 15:00 horas, con algo mds de un 30%, y a las 23:00 horas, con algo
mids del 40% de la audiencia. A partir de ese momento, los espectadores de tele-
visién descienden hasta situarse précticamente al nivel de los oyentes de radio,
sobre las 2:00 horas.
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5> A~ Observa estas piramides de poblacién:

MARRUECOS 2002
Hombres EDAD Mujeres

=60

45-59
30-44
1529

0-14

25 20 1,5 1,0 05 00 00 05 1,0 1,5 2,0 25
Poblacion total en millones

FRANCIA 2002
Hombres EDAD Mujeres
> 60
4559
30-44

1529
0-14

25 20 15 10 05 00 00 05 1,0 15 20 25
Poblacion total en millones
a) Compara las proporciones de nifios y ancianos en estos dos paises.

b) ;En cudl de ellos se aprecia mas diferencia en la longevidad de las mujeres
y los hombres?

a) Francia tiene una poblacién muy envejecida frente a Marruecos. El nimero
de personas menores de 14 afos en ambos paises es muy similar; sin embar-
go, la poblacién mayor de 60 afios en Francia es mucho mayor que en Ma-
ITuecos.

b) Es mucho més patente en Francia. El nimero de mujeres mayores de 60
afos supera con creces al de hombres.

PAGINA 269
0 PARAMETROS ESTADISTICOS

6 A,/ Halla la media, la mediana, la moda y la desviacién media de estos con-
juntos de datos:

a) 2, 4, 4, 41, 17, 13, 24.
b)1, 3, 5, 4, 2, 8, 9, 6, 10, 6.
ol, 3,89 4,1, 1, 7, 10, 10.

2+4+4+41 +17 +13 +24 _ 105

Media = =1
a) Media 5 - 5

Mediana =13 (2, 4, 4, 13, 17, 24, 41)

Moda = 4

Unidad 14. Estadistica

Pag. 3



14 SOLUCIONES A LOS EJERCICIOS
DE LA UNIDAD

Pag. 4

Desviciones: 13, 11, 11, 2, 2,9, 26
13+11+114+2+2+9+26

Desvicion media: - =10,6
b) Media - 1+3+5+4+2+8+9+6+10+6 _ 54 54
10 10
Mfﬂ’iﬂﬂﬂ = 5,5 (1, 2, 3, 4’ 53 63 63 83 9’ 10)
Moda =6

Desviciones: 4,4; 3,4; 2,4; 1,4; 0,4; 0,6; 0,6; 2,6; 3,6; 4,6
Desvicion media:

44+34+24+1,4+0,4+06+0,6+2,6+36+4,6 24

10 "o -2
o) Media = 1+3+8+9+4+1(1)+1+7+10+10 _ ?é 54
Mediana=5,5(1,1,1,3,4,7,8,9, 10, 10)
Moda =1
Desviciones: 4,4; 4,4; 4,4; 2,4; 1,4; 1,6; 2,6; 3,6; 4,6; 4,6
Desvicidn media:
(4,4-3)+24+1,4+1,6+2,6+3,6+(4,6-2) _ 34 34

10 10

7 Aa Alos estudiantes de un curso se les pregunta qué carrera estudiardn. Es-
tas son las respuestas:

a) Representa los resultados en un diagrama de
barras.

b) ;Cuél es la moda?

c) sPor qué esta distribucién no tiene media ni
mediana?

d) ;Se podria calcular la desviacién media?

e) Halla el porcentaje correspondiente a cada una
de las carreras.

N | QN[ | Q| A W] S

a) 10
8

6
4
2
.

T @f’ @' S
& ¢ & & @
PERC QO@‘ &
%
S &Q.?*
o
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b) Moda: LETRAS

c) Porque es una variable cualitativa.
d) No

e) Total de alumnos y alumnas: 40

6-100
40

3100
40

4.100
40

6-100
40

8-100
40

6-100
40

7 - 100
40

=15%

Ingenierfa —

=7,5%

Derecho —

Medicina — =10%

=15%

Ciencias —

Letras — =20%

=15%

Informitica —

=17,5%

Otra o ninguna —

9 aaa Halla la media y la mediana en las siguientes tablas de frecuencias:

1 5 0 5
2 7 2 8
3 8 4 10
4 14 6 22
5 20 8 11
6 16 10 4
7 20

1 5 1. 5= 5
2 7 2. 7= 14
3 8 3. 8= 24
4 14 4.14= 56
5 20 5.20=100
6 16 6-16= 96
7 20 7 .20 =140
TOTAL 90 435

435

X=—""=4,8

x 9% 3
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Mediana:

Hay 5 con valor 1.

Hay 5 + 7 = 12 con valores 2 o menor.
Hay 12 + 8 = 20 con valores 3 o menor.
Hay 20 + 14 = 34 con valores 4 o menor.
Hay 34 + 20 = 54 con valores 5 o menor.

Por tanto, las posiciones 45 y 46° tienen un 5. Asi, Me=5.

VALORES | FRECUENCIAS
0 5 0- 5= 10
2 8 2. 8= 16
4 10 4.10= 40
6 22 6-22=132
8 11 8§.-11= 88
10 4 10- 4= 40
TOTAL 60 316
316

= — = ’26

x 0 5

Mediana:

Hay 5 con valor 0.

Hay 5 + 8 = 13 con valor 2 o menor.
Hay 13 + 10 = 23 con valor 4 o menor.
Hay 23 + 22 = 45 con valor 6 o menor.

Por tanto, las posiciones 30° y 31° tienen un 6. Asf, Me = 6.

O TABLAS DE DOBLE ENTRADA

10 Aa~ En una residencia hay 200 ancianos. De entre ellos, 80 son fumadores (F)
y 78 estdn enfermos de los pulmones (E). Hay 48 que estin enfermos de los
pulmones y, ademds, fuman. Acaba de llenar la siguiente tabla:

E NO E
F 48 80
No F

78 200

:Cuéntos hay que ni fuman ni estdn enfermos de los pulmones?
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Hay 90 ancianos que no fuman y no estdn enfermos de los pulmones.

11 aa~ En una clase de 30 alumnos y alumnas hay 17 chicas y el resto son chi-
cos. En total, hay 14 con gafas. Sabemos que 6 chicas tienen gafas. ;Cudntos
chicos hay sin gafas?

Para responder, llena la tabla siguiente:

Hay 5 chicos sin gafas.
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